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1. IRAK  

 Irak'ta ulusal gün kutlaması 

 

ABD askerlerinin çekilmesinin resmi bir 

törenle kutlandığı Irak'ta, 31 Aralık ulusal 

gün ilan edildi. 

 

 

 

ABD güçlerinin Irak'tan tamamen 

çekilmesinden sonra Bağdat'ta "Irak 

Günü" adlı tören düzenlendi. Irak 

Başbakanı Nuri El-Maliki törende yaptığı 

konuşmada, 'Bugün ‘Irak Günü’dür. bugün, 

tüm Iraklıların bayramıdır. Ülkeniz 

özgürlüğüne kavuştu’ dedi. 

 

Başkent Bağdat'ta yapılan törende 

konuşan Maliki, Amerikan askerlerinin 

çekilmesiyle yeni bir günün doğduğunu 

söyledi. Maliki, bu çerçevede 31 Aralık 

gününü ulusal gün ilan etti. Yoğun 

güvenlik önlemleri altında yapılan törene, 

Maliki'nin son günlerde hedef aldığı diğer 

siyasi gruplarla partilerin katılmadığı 

dikkat çekti. 

 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25310503/ 

 Salihi’nin Yeni Yil Mesaji 

 

 

 

Yeni Yılın münasebetiyle Irak Türkmen 

Cephesi başkanı ve Kerkük Milletvekili 

Erşet Salihi Türkmeneli televizyonuna 

konuştu.Milletvekili Salihi yaptığı 

konuşmada Türkmen milletinin yeni yılını 

kutladı. 

 

2011 yılında Türkmen insanı,kurum 

kuruluş,işadamları ve bilimadamların 

hedef haline geldiğini konuşmasında 

belirten Salihi ne yazık ki hükümetin gerek 

güvenlik gerekse Türkmenlerin arazi 

sorunlarını çözme konusunda aciz kaldığını 

söyledi.Hizmet çalışmalarında da büyük 

aksaklıkların olduğunu konuşmasında 

belirten Salihi bu konudada hükümetin 

güçsüz olduğunu söyledi. 

 

http://www.kerkuk.net/?p=8439 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25310503/
http://www.kerkuk.net/?p=8439
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 Irak iç savaşından nasıl kurtulacak 

 

IRAK bugün felaketin eşiğinde duruyor. 

Başkan Obama, savaşı sona erdirmek için 

kampanya esnasında verdiği sözü tuttu 

ancak savaş Washington’daki herkesin 

istediği şekilde sona ermedi. Pek çok 

Amerikalı askerin uğruna savaş verdiğini 

inandığı ödül işleyen demokratik ve 

mezheplerden bağımsız bir devlet idi. Ne 

var ki Irak şimdi ters yöne hareket 

etmektedir – gidişatı yıkıcı iç 

savaş tehlikesini birlikte getiren mezhebi 

otokrasiye doğru yol almaktadır.   

 

Irak’ta 2010 seçiminden bu yana, devletin 

Başbakan Nuri Kemal el-Maliki’nin Dava 

partisinin emrine verildiğini, yargı 

bağımsızlığının eridiğini, muhalifleri 

sindirme ve temiz seçimleri teşvik etmek 

ve yolsuzlukla mücadele etmek amacı ile 

kurulan bağımsız kuruluşların tasfiyesine 

tanık olduk. Bütün bunlar diğer ülkeler 

demokrasiden yana tercih kullanırken ve 

diktatörleri kapsamı dışı ederken 

Arap baharı esnasında gerçekleşti. Irak 

modern Ortadoğu’da ilk kez düzgün 

yapılan seçimlerin ardından siyasi güçler 

arasında barışçıl durumunun var 

olabileceği gösterme şansına sahipti. 

Bunun yerine, ortam demokratik gelişmeyi 

engelleyen kimliklerin siyaseti belirlediği 

mezhepler arası savaş alına dönüşmüştür.  

 

Biz Irâkiye listesi olarak 2010 seçimlerinde 

en fazla koltuk sayısı kazanan ve tüm 

Iraklıların dörtte birinden fazlasını temsil 

eden siyasi koalisyonun liderleriyiz. Biz 

kendimizi Sünni veya Şii kimlikle 

değil, bütün ülkeyi kapsayan seçmenleri 

olan Irak vatandaşı olarak görüyoruz. 

Şimdi ise bizi Irak’ta siyasi yaşamdan 

bertaraf etmeye ve otoriter tek partili 

devlet kurmaya çalışan Sayın Maliki 

tarafından  kışkırtılıyoruz ve tehdit 

ediliyoruz.  

 

Geçen birkaç hafta içinde Amerikan askeri 

varlığın sona ermesi ile bir diğer askeri güç 

oluşan boşluğu doldurmak için harekete 

geçti. Bağdat’ın Yeşil Bölgesinde bulunan 

evlerimiz ve ofislerimiz Sayın Maliki’nin 

güvenlik güçleri tarafından ablukaya alındı. 

Partimizi politize olmuş yargının ve kişisel 

ofisinin uzantısı haline gelmiş olan kolluk 

sisteminin rızasıyla partimizi kuşatmıştır. 

Irak başkan yardımcısı sayın Tariq al-

Hashimi’yi terörle suçlamıştır, Başbakan 

yardımcısı Sayın Salih el-mutlak’ı 

görevinden el çektirmek üzere harekete 

geçmiştir ve içimizden biri olan Rafet el-

Assavi’yi asilerle bağlantı 
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iddiaları araştırmak üzere soruşturma 

açmıştır – bütün bunlar Sayın Maliki 

Washington’dan Irak’a döndükten sonra 

gerçekleştiği için Irak halkı kendisine ABD 

tarafından bunları gerçekleştirmek için 

kayıtsız ve şartsız yetki verildiğine dair 

yanıltıcı kanıya sahip olmuştur.  

 

Başkan Yardımcısı Joseph R. Biden Jr 16 

Aralık  tarihinde hükümet birliğini 

korumak için tüm taraflara çağrıda 

bulunduktan sonra, Maliki Irâkiye ve diğer 

muhalefet sesleri hariçte bırakan bir 

hükümet oluşturma tehdidinde bulundu. 

Bu arada, Maliki, 2007 yılında beş 

Amerikalı askeri kaçıran ve öldüren ve dört 

İngiliz rehineyi öldüren İran destekli Şii 

milis grubunun liderleri olduğu Asaib Ehl-i 

Hak grubunu siyasi sürece dahil etmekle 

meşguldür.  

 

Olay bu şekilde gerçekleşmedi. Irak halkı 

Saddam Hüseyin’in rejiminin çöküşünden 

sonraki kanlı ve sancılı bir geçiş 

döneminden çıkarak daha aydınlık bir 

geleceğe kavuşma umudu taşıyorlardı. 

2010 yılında yapılan seçimlerden sonra 

bölgeye örnek olabilecek yeni bir Irak’ın 

oluşturulması için gerçek bir fırsatın var 

olduğunu düşündük. Ancak siyasi sürecin 

korunması, Anayasal ihlallerin önlenmesi 

ve demokratik kurumların geliştirilmesi 

için Amerika Birleşik Devletleri’ne 

ihtiyacımız vardı.  

 

İstikrarı muhafaza etmek adına ve bir yıl 

önce Erbil’de üzerinde mutabık kalınan ve 

mihenk taşı niteliğinde olan güç paylaşım 

anlaşması yapıldıktan sonra el Irakiye 

grubu olarak ulusal birlik hükümetine 

katılmayı kabul ettik. Ancak, bir yıl 

geçmesine rağmen Sayın Maliki anlaşma 

şartlarını uygulamak yerine gücü kendi 

ellerinde muhafaza etmek için 

uğraşmaktadır. Erbil anlaşmasının 

bir parçası olarak bizden biri olan, Ayad 

Allawi, önerilen Politika Konseyi Başkanlığı 

görevini Sayın Maliki’nin karar verme 

yetkisini paylaşmayı reddetmesinden 

dolayı görevin herhangi bir yaptırım 

gücü olmadığından kabul etmedi.   

 

2010 yılında yapılan seçimlerden sonra 

Sayın Maliki içişleri bakanı, savunma 

bakanı ve ulusal güvenlik bakanı 

görevlerini üstlendi. (O zamandan beri 

meclis onayı olmadan, savunma ve ulusal 

güvenlik bakanlıklarını yönetime sadık 

olan zatlara delege etmiştir.) Ne yazık ki, 

Amerika Birleşik Devletleri 

Erbil anlaşmasında verdiği sözlerden 

döndükten sonra ve demokratik gözetim 
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olmadan çalışan güvenlik güçlerini 

güçlendirdikten sonra Sayın Maliki’yi 

desteklemeye devam etti.  

 

 

 

Şimdi Amerika krizi çözmek için başka bir 

ulusal konferansın düzenlenmesi için 

Iraklılar ile işbirliği yapıyor. Biz bu adımı 

memnuniyetle karşılıyoruz ve başlangıç 

noktası olarak Erbil anlaşmasını kullanarak 

sorunlarımızı barışçıl bir şekilde çözmeye 

hazırız. Ama önce, Sayın Maliki’nin 

makamı, askeri birliklere direktifler veren, 

tek taraflı askeri atamaları yapan ve yargıyı 

etkilemeye çalışan bir makam olmaktan 

vazgeçmeli; ulusal güvenlik danışmanının 

bağımsız kurumları olması gereken ancak 

Sayın Maliki’nin Dava partisinin bir uzantısı 

haline getirilen Irak istihbarat ve ulusal 

güvenlik kurumları üzerindeki tam 

yetkisinden vazgeçmesi ve Dava partisi 

müdavimlerinin Yeşil Bölge’yi kontrol eden 

ve siyasi muhaliflere göz dağ veren 

güvenlik birimlerinin kontrolünden 

vazgeçmeleri gerekmektedir.  

 

Amerika Birleşik Devletleri, güçlerin 

paylaşıldığı bir hükümetin Irak için tek 

uygun seçenek olduğunu ve Sayın 

Maliki’ye olan desteğin Erbil anlaşma 

dahilindeki şartlarının yerine getirilmesi ve 

halihazırda hükmettiği anayasaya aykırı 

varlıkları bertaraf etme koşulluna bağlı 

olduğunu açıklamalıdır. Aynı şekilde, 

Amerika’nın Irak ordusu, polis ve 

istihbarat teşkilatlarına yaptığı yardımın bu 

kurumların bir mezhep veya partiyi temsil 

etmek yerine milleti temsil etmesi 

koşuluna bağlanması gerekmektedir.  

 

Yıllarca hayalimizdeki Irak’ı inşa etmek, 

demokratik kurumları ve demokratik 

kültürü olan ulusal, liberal, laik bir ülkeye 

sahip olabilmek için Amerika ile stratejik 

işbirliği içinde hareket ettik. Ancak 

Amerikanın geri çekilmesi ile 

kabuslarımıza giren bir Irak ile baş başa 

kalabiliriz; öyle bir ülke ki yandaş ordu 

halkı veya Anayasayı korumak yerine 

tarikatçıları ve kendine hizmet eden rejimi 

korumakta; yargı iktidara karşı el pençe 

divan durmakta ve ülkenin zenginliği 

ülkenin kalkınmasına yatırmak yerine 

yozlaşmış elit grubunun 

eline geçmektedir.  
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Cesur askerlerinizin bayramı evlerinde 

geçirmelerinden dolayı mutluyuz ve 

kendilerine barış ve mutluluk dileriz. 

Ancak, Irak yine uçurumun eşiğinde 

sendelenirken Amerikanın 

yöneticilerinden Sayın Maliki’nin koşulsuz 

desteklenmesini Irak’ı iç savaşının yoluna 

ittiğini anlamalarını istirham ederiz..  

 

Amerika başarılı birlik hükümetinin 

oluşturulmasına yardımcı olmak için hızla 

hareket etmediği takdirde Irak kaderine 

terk edilmiş olacaktır.  

 

http://www.kerkuk.net/?p=8408 

 Salihi, Maliki Görüşmesi 

 

 

 

Irak Türkmen Cephesi’nden bir heyet 

Başbakan Nuri Maliki ile görüştü.Irak 

Türkmen Cephesi Başkanı ve Kerkük 

Milletvekili Erşet Salihi başkanlığındaki 

heyet Başbakanla son siyasi gelişmeleri 

görüştü. 

 

Heyette Irak Türkmen Cephesi Diyale 

Milletvekili Hasan Bayatlı ile İllerden 

Sorumlu Devlet Bakanı Turhan Müftü yer 

aldı. 

 

Ziyaret sırasında Irak’taki son siyasi 

gelişmeler ele alınırken, mevcut krizin 

çözülmesi için yapılması gerekenler 

üzerinde duruldu. 

 

Ziyaret sırasında krizin aşılması için siyasi 

kitlelerin katılacağı bir toplantı 

yapılmasının önemine değinildi. 

 

Başbakan Maliki ve Irak Türkmen Cephesi 

heyeti sorunların daha da büyümeden 

çözülmesi ve tehlikeli sonuçların 

önlenmesi için taraflar arasında uzlaşı 

sağlanması ve Amerika’nın çekilesinden 

sonra Irak’ın ulusal egemenliğinin istenilen 

bir şekilde gerçekleşmesi ve korunmasına 

vurgu yapıldı. 

 

Irak Türkmen Cephesi heyeti ayrıca El 

Irakiye listesi liderlerinden Maliye bakanı 

Rafi El İsavi ile görüştü.Irak Türkmen 

Cephesi Başkanı ve Kerkük Milletvekili 

Erşet Salihi başkanlığındaki heyet Bakan El 

İsavi ile son siyasi gelişmeleri görüştü. 

 

http://www.kerkuk.net/?p=8408
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http://www.kerkuk.net/?p=8056 

 Turhan Müftü Panele Katildi 

 

 

 

İllerden Sorumlu Devlet Bakanı Turhan 

Müftü İslami Yüksek Konseyi’nin 

düzenlediği bir panele katıldı.”Irak ve 

bölünme imkanları” sloganı altında 

düzenlenen panele katılan bakan Müftü 

federe taleplerinin ülkenin bugünkü 

durumu ile ters düştüğünü bunun tehlikeli 

olduğunu söyledi. 

 

İllerden sorumlu devlet bakanı Turhan 

Müftü federe taleplerini tehlikeli buldu. 

 

İllerden Sorumlu Devlet Bakanı Turhan 

Müftü İslami Yüksek Konseyi’nin 

düzenlediği bir panele katıldı.”Irak ve 

bölünme imkanları” sloganı altında 

düzenlenen panele katılan bakan Müftü 

federe taleplerinin ülkenin bugünkü 

durumu ile ters düştüğünü bunun tehlikeli 

olduğunu söyledi. 

 

Panele aralarında Ulusal İttifak’ın önemli 

isimlerinden Adil Abdülmehdi ile Bakır 

Zabir Solağ de bulunduğu Yüksek İslami 

Konseyi’nin önde gelen isimleri katıldı. 

 

Panele milletvekilleri, bağdat’taki 

üniversitelerden öğretim üyeleri katıldı. 

 

Panel hakkında Türkmeneli Televizyonuna 

açıklama yapan bakan Müftü, federe 

taleplerini değerlendirdi. 

 

El Irakiye listesi yetkililerinden Hamit El 

Mutlak ise federe taleplerine yol açan 

sorunların görüşülüp çözülmesinden yana 

olduklarını belirterek bunun için 

girişimlerin yapılmasını istedi. 

 

http://www.kerkuk.net/?p=7750 

 Ankara’dan Maliki’ye 3 mesaj 

 

Türkiye, Irak’ın bölünme tehlikesine karşı, 

ABD’ye “Maliki’yi şımartma…” Maliki’ye de 

“Verdiğin sözü tut, Irak’ın çok kültürlü 

yapısını koru, Suriye’nin içişlerine karışma” 

dedi 

 

http://www.kerkuk.net/?p=8056
http://www.kerkuk.net/?p=7750
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Irak Cumhurbaşkanı Yardımcısı Tarık 

Haşimi’nin Kuzey Irak’a sığınmasına yol 

açan gelişmelerle komşuda siyasi hava 

gerilirken, Başbakan Erdoğan’ın talimatıyla 

Irak’taki muhataplara “sakin olun” mesajı 

gönderildi. Tarık Haşimi ve Mesud 

Barzani’yle geçen hafta Dışişleri Bakanı 

Davutoğlu’nun yaptığı telefon 

görüşmelerinde Başbakan Tayyip 

Erdoğan’ın görüşlerinin taraflara 

iletilmesinin ardından, özel kanallar 

yoluyla Irak Başbakanı Nuri el Maliki’ye de 

mesaj gönderildiği öğrenildi. 

 

 

 

‘IRAK’IN YAPISI KORUNMALI’ 

 

Üst düzey kaynaklar Ankara’nın Maliki’ye 

ilettiği üç ana başlık altındaki mesajı şöyle 

özetledi: “Irak’ta yaşanan gelişmeleri 

kaygıyla ve dikkatle izliyoruz. Türkiye 

Irak’ın bir an önce normalleşesi 

gerektiğine inanıyor. Komşunuz olarak 

seçim öncesi ve seçim sonrası verilen 

sözlerin tutulmasını, vaatlerin yerine 

getirilmesini bekliyoruz. ABD, Irak’tan çıktı 

diye bir mezhebin Irak’ta hâkim olma 

ısrarında bulunmaması ve Irak’ın çok 

kültürlü, etnik, demokratik yapısının 

korunması ülkenin geleceği açısından 

önem taşıyor.” Aynı kaynaklara göre, 

verilen mesajlarda Suriye konusuna da 

değinildi. Ankara’dan Maliki’ye iletilen 

mesajda “Bağdat yönetimi, Irak’taki 

durumu Suriye’yle ilişkilendirmemeli. 

Irak’ın Suriye’nin içişlerine karışmaması 

gerektiğine inanıyoruz ve bunu Irak ve 

Türkiye’nin ortak çıkarı olarak kabul 

ediyoruz” denildi. Bu arada Ankara, 

Haşimi’yle ilgili yargılama sürecinin nerede 

gerçekleşeceğinin de önemli olduğunu 

düşünüyor. Maliki yargılamanın Bağdat’ta 

yapılmasını isterken, Ankara Haşimi’nin 

Kuzey Irak’ta yargılanma talebini 

destekliyor. Ahmet Davutoğlu’nun 

geçtiğimiz hafta Tarık Haşimi ve Mesud 

Barzani’yle yaptığı telefon görüşmelerinde 

de konunun gündeme geldiği belirtildi. 

Görüşmenin ayrıntıları netleşmeye 

başlarken Ankara’nın yargılamanın 

Kerkük’te yapılması fikrini desteklediği 

iletildi. Ancak bu görüş “Irak’ın içişlerine 

karışma” anlamına geleceğinden Maliki’yle 

paylaşılmadı. Öte yandan Mesud 

Barzani’ye “Tarık Haşimi’nin güvenliği 
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bizim için çok önemli” mesajı verilirken, 

Barzani’nin Dışişleri Bakanı Davutoğlu’na 

“Bağdat ne kadar baskı uygularsa 

uygulasın, Haşimi’yi onlara vermeyeceğiz” 

dediği öğrenildi. 

 

ABD’YE ‘MALİKİ’Yİ ŞIMARTMA’ UYARISI 

 

Türkiye, Irak’taki Sünni-Şii çatışmasının 

büyümemesi ve ülkenin bölünmemesi için 

ABD’ye, ‘Maliki’yi daha fazla şımartma’ 

dedi.Türkiye, Kürt-Sünni ve Şii gruplarla da 

temasa geçti. Hedef, Barzani’nin yaptığı 

çağrı doğrultusunda Irak’ta ulusal 

konferansın toplanması ve ülkenin 

bölünmesinin önüne geçilmesi. Dışişleri 

Bakanı Davutoğlu, geçtiğimiz hafta ABD 

Dışişleri Bakanı Clinton ile yaptığı telefon 

görüşmesinde “Irak Arap ülkeleri için bir 

model olabilirdi, hala da olabilir ancak 

etnik ve mezhep çatışması devam ederse, 

bölünme kaçınılmaz. Sünni Lider 

Haşimi’nin korunması ve görevine devam 

edebilmesi, Irak’ın güvenliği için şart” 

mesajı Verdi 

 

http://www.kerkuk.net/?p=8467 

 Irak Parlamento Başkanı Nüceyfi, 
‘Maliki’yi Devirmek İçin ABD’den 
Yardım İstedi’ İddialarını Yalanladı 

 

Irak Parlamento Başkanı Usama El Nüceyfi, 

New York Tımes gazetesinde yayınlanan 

‘Irak’ı iç savaştan nasıl kurtarabiliriz’ 

başlıklı yazıda geçen ‘Irak Parlamento 

Başkanı Usama El Nüceyfi, Başbakan Nuri 

Maliki hükümetini devirmek için Amerika 

Birleşik Devletleri’nden yardım istedi’ 

iddiasının doğru olmadığını açıkladı. 

 

 

 

Parlamento Başkan basın Danışmanı Aydın 

Aksu, El Nüceyfi’nin adının kimler 

tarafından makaleye konulduğunu 

bilmediklerini ifade etti.  Aksu, Nüceyfi’nin 

ülkedeki en yüksek yasama organının 

başkanı olarak, Irak’ın durumu ile ilgili 

yabancı bir ülkeye şikayet etmesinin 

inandırıcı olmadığını kaydetti. Akus, El 

Nüceyfi’nin, siyasi taraflar arasında 

yaşanan kriz ile ilgili yapıcı çözüm ve kalıcı 

barış çabaları içinde olduğunu belirtirken, 

aynı zamanda çözüme ve barışa darbe 

vurmasının mantıksız olduğunu belirtti. 

http://www.kerkuk.net/?p=8467


 

   Sayfa 11 

 

http://www.kerkuk.net/?p=8459 

 Barzani, Sivil Halka Yapilan Saldiriyi 
Şiddetle Kinadi 

 

 

 

Haber Merkezi(PNA)-Kürdistan Bölgesi 

Güvelik ve Asayişi Koruma Ajansı Başkanı 

Masrur Barzani Uludere’de Türk savaş 

uçaklarının saldırısını şiddetle kınarken, 

saldırıda hayatını kabedenleri şehit olarak 

niteledi ve sivil insanların ölümü ile ilgili 

gösterilecek hiçbir gerekçenin kabul 

edilmeyeceğini belirtti. 

 

Küridstan Bölgesi  Güvenlik ve Asayişi 

Koruma Ajansı Başkanı Masrur Barzani 

yapmış olduğu yazılı açıklamada “ maself 

ki bu yılın son saatlerine girerken, Şırnaklı 

sivil halk meşru olmayan bir saldırıya 

uğramışlar.29.12.2011 tarihin de Türk 

savaş uçaklarının Roboski ve Beje köylerin 

de sivil vandaşlara yapmış olduğu saldırı 

nedeni ile 38 günahsız sıradan Kürd 

vatandaş şehit olmuş ve 15 tanesine de 

halen ulaşılabilmiş değil.”dedi. 

 

 Kürd vatandaşların şehit edilmesini 

şiddetle kınayan Barzani “ biz bu saldırıyı 

şiddetle kınıyor ve mahkum ediyoruz.  Sivil 

vatandaşlara yapılan saldırının gereçesi 

yoktur ve hiçbir gerekçe kabul edilemez” 

diyerek sivil öldürmenin gerekçesinin 

olamayacağının altını çizdi. 

 

 Açıklamasında Barzani, saldırıya kurban 

gidenlerin yakınlarına ve ailerine başlağlığı 

dilediğini ve acılarını paylaştığını belirterek 

“ Umut ediyorum bu olay ölenlerin 

ailerinin yaşayacağı son acı olsun. Silahlar 

susmalı ve şiddet son bulmalıdır. Barış, 

birlikte yaşama ve hoşgürü bölgeye hakim 

olmalı. Tüm  bunlara rağaman bölge 

hakları ilerliyor ve huza doğru yol alıyorlar. 

Umut ediyorum ki çok kısa zaman da 

barışın ve diyalogun dili şiddet ve çatışma 

dilini bastırsın “ ifadelerini kullandı. 

 

http://www.peyamner.com/Turkish/PNAn

ews.aspx?nID=261258 

 İthal Bir Arap Kerkük Rafinerisini 
Hawiceye Taşimak İstiyor 

 

http://www.kerkuk.net/?p=8459
http://www.peyamner.com/Turkish/PNAnews.aspx?nID=261258
http://www.peyamner.com/Turkish/PNAnews.aspx?nID=261258
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Kerkük İl Meclisi üyesi, Kuzey Petrol Şirketi 

Müdürü Hamid Said, çeşitli bahanelerle 

Kerkük’te kurulacak olan yeni petrol 

rafinerisini Hawiceye yakın olan bir yere 

taşımak istiyor. 

 

 

 

Bundan 5 yıl önce Irak Petrol Bakanlığı ve  

Bankalar Kurulu, Kerkük’te yeni bir petrol 

rafinerisi kurulmasi yönünde karar aldı ve 

yeri de Dubıze olarak belirlendi. Gerekli 

projelendirme işlemi bittikten sonra ihale 

açıldı ve ihaleyi bir Amerikan şirketi 

kazandı.  Ancak Devlete ait olan Kuzey 

Petrol şirketi Müdürü, bölgenin uygun 

olmadığı, deprem riski olduğu gibi içi boş 

bahanelerle Rafineriyi Hawaciye yani 

Arapların hakim olduğunu ve terörün 

hükmettiği ilçeye taşımak istiyor. 

 

 Konuyla ilgili olarak Kerkük İl Meclisi üyesi 

Cemal Mewlud PNA’ya “ Kerkük’te yeni bir 

rafinerinin yapılması konusunda ki karar 

2007 yılında alındı. Ancak dönüp baktığınız 

da orta bir şey yok.” 

 

 Mewlud “İl Meclisi  olarak yapılacak yeri 

belirledik ancak  Kuzey Petrol Şirketi 

Müdürü Hamid Said, Bakanlığa belirlenen 

yerin uygun olmadığını ve yerinin 

değiştirilmesi için resmi bir yazı 

göndermiş. Anlamsız bir bahane  öne 

sürmüş güya Quşqaye deprem fay hattı 

üzerideymiş.” 

 

 Kurulacak olan yeni  rafineri ile ilgili olarak 

Mewlud “ rafineri günlük olarak 150 bin 

varil yakıt üretecek. Ve rafineri Amerikalı 

bir şirket tarafın yapılacak.Irak 

hükümetinin için de bulunduğu sorunlar 

çözüme kavuştuktan sonra İl Meclisi 

Bağdat’a bir heyet gönderecek” dedi. 

 

http://www.peyamner.com/Turkish/PNAn

ews.aspx?nID=261244 

 

2. İRAN  

 İran radarlara yakalanmayan füze 
denedi 

 

http://www.peyamner.com/Turkish/PNAnews.aspx?nID=261244
http://www.peyamner.com/Turkish/PNAnews.aspx?nID=261244
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Hürmüz Boğazı'nda askeri tatbikatını 

sürdüren İran, orta menzilli ve radara 

yakalanmayan füze denemesi yaptı. 

 İlişkili fotoğrafları göster 

 

İran resmi haber ajansı, karadan havaya 

orta menzilli füze denemesinin başarıyla 

gerçekleştiğini duyurdu. 

 

Mihrab adı verilen orta menzilli füzenin, 

İranlı bilim adamları tarafından en gelişmiş 

anti-radar teknolojileriyle donatıldığı 

belirtildi. 

 

TATBİKAT 10 GÜN SÜRECEK 

 

İran'ın geçen cumartesi günü, Hürmüz 

Boğazı'nda başlayan tatbikatı 10 gün 

sürecek. Tatbikat, İran ile batılı ülkeler 

arasında gerilimin tırmandığı bir sırada 

gerçekleşiyor. 

 

Tahran, petrol ve finansal kurumlarına 

yeni yatırımların uygulanacağı haberlerine 

tepki göstermiş, bunun gerçekleşmesi 

halinde Hürmüz Boğazı'nı kapatacağı 

tehdidinde bulunmuştu. 

 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25310532/ 

 İran ilk nükleer yakıt çubuğunu üretti 

 

İranlı bilim adamlarının, ülkenin ilk nükleer 

yakıt çubuğunu ürettiği bildirildi. 

 İlişkili fotoğrafları göster 

 

 

 

TAHRAN - İran Atom Enerjisi Kurumu'nun 

internet sitesinde yer alan açıklamada, 

İran yapımı ilk nükleer yakıt çubuğunun 

Tahran'ın nükleer araştırma reaktörünün 

çekirdeğine yerleştirildiği belirtildi. 

Açıklamada, nükleer yakıt çubuğunun 

içinde zenginleştirilmiş uranyum olup 

olmadığı hakkında bilgi verilmedi. 

 

İran daha önce, uluslararası yaptırımların 

yakıt çubuklarını yabancı piyasalardan 

almasına yasak getirmesi nedeniyle yakıt 

çubuklarını kendisinin üretmek zorunda 

olduğunu bildirmişti. Zenginleştirilmiş 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25310532/
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uranyum içeren nükleer yakıt çubukları 

nükleer enerji santrallerine yakıt sağlıyor. 

 

İran'ın son mühendislik başarısının, 

Batı'nın Tahran yönetiminin atom bombası 

yapma kapasitesi hakkındaki kaygıları 

artırdığı bildiriliyor. 

 

ABD'DEN BU KEZ BANKALARA YAPTIRIM 

 

ABD Başkanı Barack Obama, İran ile iş 

yapan bankalara yaptırım uygulanmasını 

öngören tasarıyı imzaladı. Obama'nın 

onayladığı tasarı, İran Merkez Bankası’yla 

çalışan finansal kurumları kapsıyor. 

Tasarıya göre, yaptırımlar hem özel hem 

merkez bankaları dahil kamu bankalarına 

uygulanabilecek. Yaptırımlar yürürlüğe 

konmadan önce sözkonusu kurumlara 60 

ila 180 gün önceden uyarıda bulunulacak. 

 

AMAÇ İRAN’IN PETROL GELİRİNİ 

DÜŞÜRMEK 

 

İran ile iş yapan bankalar Amerikan 

finansal piyasasına giremeyecek ve 

çalışamayacak. Tasarıda, İran ile işbirliği 

düzeyinin düşüren ülkelere yaptırım 

muafiyeti de getiriliyor. Amerikalı 

yetkililer, bu yaptırımlarla amacın İran'ın 

petrol gelirini düşürmek olduğunu belirtti. 

 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25310506/ 

 İran Dünyaya Meydan Okuyor 

 

 

 

İran Donanma Komutan Yardımcısı 

Mahmud Musavi, devlet televizyonuna 

önemli açıklamlarda bulundu. 

Haber: İran Dünyaya Meydan Okuyor 

 

İran Donanma Komutan Yardımcısı 

Mahmud Musavi, devlet televizyonuna 

yaptığı açıklamada, İran'ın Basra 

Körfezi'nde düzenlediği tatbikatın son 

gününde 2 uzun menzilli füze denemesi 

yapacaklarını söyledi. 

 

Musavi, "Bugünkü tatbikat sırasında Kadir 

ve Nur adlı uzun menzilli füzelerin 

denemesini yapacağız" dedi. 

 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25310506/
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İranlı bilim adamları ve uzmanları 

tarafından dizayn edilen ve üretilen Kadir 

füzesi, Cruise füzesi türlerinden olup 200 

kilometre menzile sahiptir. 

 

http://haberler.com/iran-dunyaya-

meydan-okuyor-3230849-haberi/ 

 Hürmüz Boğazı, İran'ın savunma 
alanıdır 

 

 

 

FHA- İslam İnkılabı Muhafızlar Ordusu 

(Sipahiler) İkinci Komutanı General 

Hüseyin Selami, Hürmüz Boğazı, İran'ın 

savunma sahası olduğunu vurguladı. 

FHA- Bir oturumun kulisinde gazetecilerin 

sorularını cevaplandıran General Selami, 

İran her türlü tehdide çifte tehditle karşılık 

vereceğini belirtti. 

 

İran tehditlerini yerine getirme konusunda 

coğrafi sınır tanımadığını belirten General 

Selami, Hürmüz Boğazı'nın da İran'ın 

savunma sahasında yer aldığını kaydetti. 

 

General Selami İran, savunma doktrinini 

uygulamak için şartlara göre her türlü 

eyleme baş vuracağını ve hayati çıkarlarını 

koruyacağını vurguladı. 

 

http://turkish.farsnews.com/newstext.asp

x?nn=9007279730 

 RQ-170’de kullanılan sensörler, İran’ın 
hava sahasına tecavüz maksatlıdır 

 

Tahran, 02 Ocak 2012- İran Silahlı 

Kuvvetler Savunma Stratejileri Araştırma 

Merkezi Başkanı, RQ-170 uçağındaki 

sensör türlerinin, İran İslam 

Cumhuriyeti’nin hava sahasına tecavüz 

maksadıyla kullanılan sensörler olduğunu 

ve bu yüzden ABD’nin tacizkar girişimi 

konusunda açıklamada bulunması 

gerektiğini vurguladı. 

 

İran Silahlı Kuvvetler Savunma Stratejileri 

Araştırma Merkezi Başkanı ve Eski 

Savunma Bakanı Tümamiral Ali Şemhani 

Mehr Haber Ajansı’na verdiği mülakatta, 

gayri kanuni olarak İran İslam 

Cumhuriyeti’nin hava sahasına giren 

ABD’nin RQ-170 Sentinel tipi casusluk 

uçağı hakkında sürdürülen hukuki 

takibatla ilgili açıklamalarda bulundu.  

 

http://haberler.com/iran-dunyaya-meydan-okuyor-3230849-haberi/
http://haberler.com/iran-dunyaya-meydan-okuyor-3230849-haberi/
http://turkish.farsnews.com/newstext.aspx?nn=9007279730
http://turkish.farsnews.com/newstext.aspx?nn=9007279730
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ABD’nin başlangıçta gelişmiş casus uçağı 

RQ-170’i elinden kaçırdığını  teyit 

etmemesine rağmen bugün açıkça bu 

casusluk uçağını geri istediğini, buradan 

hareketle; bunun anlamının Amerika’nın 

girişimleri ile ilgili olarak kesinlikle 

açıklama yapması gerektiğini söyledi.  

 

Afganistan’da dinleme veya ısı senörlerine 

ihtiyaç olmadığından Afganistan sınırında 

casusluk amacıyla uçan bu uçağın 

sensörlerinin görüntü alabilen sensörler 

olması gerektiğini belirten Şemhani, böyle 

gelişmiş bir insansız hava aracının halen 

Pentagon’da bile bulunmayıp, CIA’nın 

kullamınına verildiğine işaret etti.  

 

RQ-170 uçağındaki sensör türlerinin, İran 

İslam Cumhuriyeti’nin hava sahasına 

tecavüz maksadıyla kullanılan sensörler 

olduğunu ve bu yüzden ABD’nin tacizkar 

girişimi konusunda açıklamada bulunması 

gerektiğini vurguladı.  

 

“RQ-170’nin uçtuğu coğrafya, uçakta 

kullanılan teçhizatlar, Amerikalılar 

tarafından böyle bir girişimin yapılma 

zamanı” gibi değişik boyutlarda 

konularındaki uzmanların uçak üzerinde 

yaptıkları titiz incelemeler sonunda, 

Amerika’nın hesapta olmayan bir hataya 

düşmediğinin aksine tam da da hedeflediği 

bir girişimi yerine getirdiğinin anlaşıldığını 

belirtti.  

 

Mehr’in haberine göre, İran Silahlı 

Kuvvetler Hava Savunma Elektronik Savaş 

birimleri tarafından, bir operasyonla 04 

Aralık tarihinde İran’ın doğu sınırı 

mıntıkasına giren, ABD’ye ait bir adet RQ-

170 türü gelişmiş casus uçağının havada 

kontrolünün ele geçirilerek ufak hasarla 

yere indirmeyi ve ele geçirmeye muvaffak 

olunduğu  açıklanmıştır.  

 

ABD ordusunun en modern insansız hava 

araçlarından olup, İran Silahlı Kuvvetleri 

tarafından sahiplenilen RQ-170 türü uçak, 

savaş uçaklarında kullanılan radara 

yakalanmama -stealth-teknolojisine 

sahiptir ve 2009 yılından itibaren resmen 

kullanılmaya başlamıştır.  

 

Bu casusluk kabiliyetleri ile donatılmış 

yüksek teknoloji ürünü insansız hava aracı 

açıkça CIA’nın tasarrufundadır.  

 

Bu olaydan sonra Obama, İran aleyhine 

istihbarat siyasetlerinin başarısızığının 

itirafıyla, bu RQ-170 uçağını İran’dan geri 

istemiştir.  
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İranlı uzamn ve araştırmacılar Kandahar 

Canavarı olarak tanınan bu casus uçağının 

şifrelerini çözme konusunda son 

aşamadadırlar. 

 

http://www.mehrnews.com/tr/newsdetail

.aspx?NewsID=1499050 

 Türkiye-Filistin Dostluk Grubu İran'da 

 

Tahran, 02 Ocak 2011 - Murat Yıldırım 

başkanlığındaki Türkiye-Filistin Dostluk 

Grubu üyeleri, önceki gün başlayan Tahran 

temasları kapsamında İran Meclisinde ilk 

olarak İran-Filistin Dostluk Grubu Başkanı 

Hasan Gaffuriferd ve diğer üyelerle 

görüştü. 

 

MHA - Heyet daha sonra İran Meclisi Milli 

Güvenlik ve Dış Politika Komisyonu 

Başkanı Alaaddin Burucerdi, İran Meclis 

Başkanı Ali Laricani'nin uluslararası 

konulardaki müşaviri Hüseyin Şeyhülislami 

ile ayrı ayrı bir araya geldi. 

 

Görüşmelerde Türkiye-İran ilişkilerinin 

yanı sıra iki ülkenin bölgesel konulardaki 

işbirliği değerlendirildi. 

 

Filistin sorununun ağırlıklı olarak ele 

alındığı görüşmelerde, Türkiye-Filistin ve 

İran-Filistin dostluk gruplarının diğer 

ülkelerin Filistin dostluk gruplarıyla birlikte 

çalışmalarının önemi üzerinde duruldu. 

Filistin sorununun tüm İslam aleminin 

ortak sorunu olduğu, Filistin halkının kendi 

kaderini belirleme ve bağımsız devlet 

hakkı olduğuna değinildi. 

 

Siyonist rejimin Gazze'ye uyguladığı 

ambargoların kaldırılması için uluslararası 

arenadaki girişimlerin sürdürülmesinin 

gerekliliğine değinilerek korsan İsrail'in, 

işgal topraklarında yeni yerleşim alanları 

inşa etmesinin ve Filistin halkına karşı 

sürdürdüğü saldırıların kabul edilemez 

olduğu belirtildi. Ayrıca bu ülkenin nükleer 

silahlarının Ortadoğu ve dünya barışı için 

tehdit oluşturduğu vurgulandı. 

 

Görüşmelerde ayrıca Filistinli tüm 

grupların birlik ve beraberlik içinde 

olmalarının önemi üzerinde duruldu. 

 

İran-Filistin Dostluk Grubu'nun daveti 

üzerine Tahran'a gelen Yıldırım 

başkanlığındaki heyette, Türkiye-Filistin 

Dostluk Grubu Başkanvekili Hüseyin 

Tanrıverdi, üyeler Zeyid Aslan, Mehmet 

Sarı, Harun Karaca ile Gazi Üniversitesi 

Öğretim Üyesi Mehmet Şahin ve 

http://www.mehrnews.com/tr/newsdetail.aspx?NewsID=1499050
http://www.mehrnews.com/tr/newsdetail.aspx?NewsID=1499050
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Mazlumder Yönetim Kurulu Üyesi Üzeyir 

Yiğit yer alıyor. 

 

Heyetin bugün Meclis Başkanı Ali Laricani, 

Ulusal Yüksek Güvenlik Konseyi Genel 

Sekreteri ve Nükleer Başmüzakereci Said 

Celili ve diğer yetkililerle bir araya gelmesi 

bekleniyor. 

 

http://www.mehrnews.com/tr/newsdetail

.aspx?NewsID=1498867 

 İran'da ilk nükleer yakıtçubuğu 
üretildi 

 

 

 

İran İslam Cumhuriyeti araştırmacı ve 

bilim adamlarınca üretilen ve içinde ‘doğal 

uranyum’ bulunduğu beliretilen nükleer 

yakıt çubuğunu Tahran'ın nükleer 

araştırma reaktörünün çekirdeğine 

yerleştirdi ve başarıyla test edildi. 

 

Söz konusu 1500 mgw/s maruz nükleer 

yakıt çubuğu, fiziki ve operasyonel koşullar 

altında, farklı değişik güçlerdeki farklı 

reaktörlerde, reaktivite açısından nükleer 

madde ve nötron sızıntı testlerinden 

başarıyla geçmiştir. 

 

İranlı nükleer uzmanları tarafından, bazı 

özel hastalıkları olan hastalar için, Batı’nın 

insanlık dışı yaptırımlara rağmen, ülkenin 

ihtiyacı olan radyoizotoplar açısından 

Tahran araştırma santralini ilk kez böyle 

bir test için kullanılmıştır. 

 

http://www2.irna.ir/tr/news/view/line-

120/1201024610083307.htm 

 Cumhurbaşkanı Ahmedinejad 
Tacikistan’ı ziyare edecek 

 

 

 

İran İslam Cumhuriyeti Cumhurbaşkanı 

Mahmud Ahmedinejad “Dünya Nevruz 

Bayramı Kutlamaları”na katılmak için 

Tacikistan’a gideceini bildirildi. 

 

http://www.mehrnews.com/tr/newsdetail.aspx?NewsID=1498867
http://www.mehrnews.com/tr/newsdetail.aspx?NewsID=1498867
http://www2.irna.ir/tr/news/view/line-120/1201024610083307.htm
http://www2.irna.ir/tr/news/view/line-120/1201024610083307.htm
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İran İslam Cumhuriyeti Tacikistan 

Büyükelçisi Ali Asger Şiirdust, 

Cumhurbakanı Ahmedinejad’ın “Dünya 

Nevruz Bayramı Kutlamaları”na katılmak 

için Tacikistan’a gideceini bildirdi. 

 

BM tarafından resmen uluslararası bir 

bayram olarak tanındıktan sonra iki yıl ardı 

ardına İran’da kutlanan “Dünya Nevruz 

Bayramı” geçen yılda alınan kararla bu 

yılda Tacikistan’da kutlanacaktır. 

 

Bu yıldaki kutlamalara İran İslam 

Cumhuriyeti Cumhurbaşkanı Mahmud 

Ahmedinejad’ın yanısıra İran’dan bazı 

yetkililer, edebiyatçılar, şairler ve kültür 

adamları katılacaktır. 

 

Şiirdust, Cumhurbaşkanı Ahmedinejad’ın 

Tacikistan programı çerçevesinde bu 

ülkede yürütülen bazı ortak projelerin 

açılışı yapılacağının bilgisini vererek, bu 

projelerin en önemlisi ‘İran Kültür Evi’nin 

açılışı olduğunu kaydetti. 

 

http://www2.irna.ir/tr/news/view/line-

117/1201025248084641.htm 

3. İSRAİL – FİLİSTİN 

 Hamas lideri 4 yıl sonra ilk kez Gazze 
dışında 

 

Gazze'deki Filistin hükümetinin Başbakanı 

İsmail Haniye, İstanbul'da Başbakan 

Erdoğan'la biraraya geldi. Haniye, 

Hamas'ın 2007'de Gazze şeridini kontrolü 

altına almasından sonra ilk kez yurt dışına 

çıktı. 

 

Başbakan Erdoğan, Türkiye, Mısır, Sudan, 

Katar, Bahreyn ve Tunus gezisine çıkan 

İsmail Haniye'yi İstanbul Kısıklı’daki 

konutunda ağırladı. 

 

Yaklaşık 2 buçuk saat süren görüşmede, 

Hamas ve El Fetih arasında sürdürülen 

uzlaşma arayışları, Ortadoğu barış süreci 

ve ‘Arap baharı’ olarak adlandırlan sürecin 

bölgedeki yansımaları gündeme geldi. 

 

http://www2.irna.ir/tr/news/view/line-117/1201025248084641.htm
http://www2.irna.ir/tr/news/view/line-117/1201025248084641.htm
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Başbakan Erdoğan, Haniye'ye, Hamas'ın 

Filistin Kurtuluş Örgütü'ne katılma kararını 

memnuniyetle karşıladığını belirtti ve FKÖ 

çatısı altındaki yapılanmanın en kısa 

sürede tamamlanması çağrısı yaptı. 

 

Başbakan Erdoğan, Filistinlilerin temsil 

edildiği tüm siyasi grupların katılımıyla 

kapsayıcı bir çatı örgütün kurulmasının 

önemine değindi. 

 

Hamas hükümetinin lideri İsmail Haniye 

de, Erdoğan'a, Gazze ablukasının 

kaldırılmasına karşı yürüttüğü çaba ve 

Filistinlilerin uzlaşı çalışmalarına verdiği 

katkı nedeniyle teşekkür etti. 

 

Görüşmeye Dışişleri Bakanı Ahmet 

Davutoğlu, Sağlık Bakanı Recep Akdağ, AK 

Parti Genel Başkan Yardımcısı Ömer Çelik 

ile Gazze'deki Filistin Hükümetinin Sağlık 

Bakanı Basim Naim, Eğitim ve Öğretim 

Bakanı Usame el Müzeyni, Ekonomi Bakanı 

Ala Rafati de katıldı. 

 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25310553/ 

 İran’dan Hürmüz Boğazı Yakınında 
Orta Menzilli Füze Denemesi 

 

 

 

Arap basınına göre Amerikan uçak gemisi 

John C. Stennis, Basra Körfezi’ne girdi ve 

İran’ın tatbikatlarını uzaktan izledi. 

Hürmüz Boğazı, uluslararası bir deniz geçiş 

yolu ve kapatılması savaş nedeni olarak 

görülüyor 

 

İran’da resmi haber kaynakları stratejik 

öneme sahip Hürmüz Boğazı’na yakın bir 

bölgede orta mezilli füze denemesi 

yapıldığını açıkladı. Haberlerde füzenin 

radar savunma teknolojisiyle 

gerçekleştirildiği bildirildi. Haberlerde 

denemenin yarın sona ermesi beklenen 10 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25310553/
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günlük deniz tatbikatlarının bir parçası 

olduğu belirtiliyor. 

 

İran Cumartesi günü Batılı ülkelere 

Tahran’ın tartışmalı nükleer programıyla 

ilgili görüşmelere yeniden başlamayı 

önermiş ve dün yapacağını açıkladığı uzun 

menzilli füze denemesini ertelemişti. 

 

Devlete ait İRNA Haber Ajansı’na göre İran 

Ulusal Güvenlik Başdanışmanı Sait Celili, 

Birleşmiş Milletler Güvenlik Konseyi’nin  

P5+1 olarak bilinen beş daimi üyesiyle 

Almanya’yı görüşme masasına dönmeye 

çağırdı. Ajans İran’ın Almanya Büyükelçisi 

Ali Rıza Şeyh Attar’ın öneriyi Avrupa Birliği 

Dış Politika Sorumlusu Catherine Ashton’a 

sunacağını bildirdi. 

 

P5+1 görüşmeleri en son geçen yıl Ocak 

ayında yapılmış ve bir anlaşmaya 

varılamadan sona ermişti. Celili bugün de 

yine  Tahran’ın uranyum zenginleştirme 

dahil nükleer teknoloji geliştirmeye hakkı 

olduğunu tekrarladı. 

 

İran’ın, Batı  Tahran’ın petrol ihracatına 

yaptırım koyduğu takdirde Hürmüz 

Boğazı’nı kapatma tehditleri, Amerika 

dahil Batılı ülkelerin tepkisine yolaçmış ve 

yeni diplomatik girişimler yapılmasına 

sebep olmuştu. 

 

Buarada Arap basınına göre Amerikan 

uçak gemisi John C. Stennis, Basra 

Körfezi’ne girdi ve İran’ın tatbikatlarını 

uzaktan izledi. 

 

Hürmüz Boğazı, uluslararası bir deniz geçiş 

yolu ve kapatılması savaş nedeni olarak 

görülüyor. 

 

http://www.voanews.com/turkish/news/r

andan--Hurmuz-Boaz-Yaknnda-Orta-

Menzilli-Fuze-Denemesi--136503308.html 

 Heniye’nin Yardımcısı FHA’ya açıkladı: 

İsmail Heniye Tahran'a geliyor! 

 

 

 

FHA- Filistin Hükümeti Başbakanı İsmail 

Heniye’nin bu hafta Tahran’a geleceği 

açıklandı. 

 

http://www.voanews.com/turkish/news/randan--Hurmuz-Boaz-Yaknnda-Orta-Menzilli-Fuze-Denemesi--136503308.html
http://www.voanews.com/turkish/news/randan--Hurmuz-Boaz-Yaknnda-Orta-Menzilli-Fuze-Denemesi--136503308.html
http://www.voanews.com/turkish/news/randan--Hurmuz-Boaz-Yaknnda-Orta-Menzilli-Fuze-Denemesi--136503308.html
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FHA- Filistin Hükümetinin Başbakanı İsmail 

Heniye’nin Yardımcısı ve aynı zamanda 

Dışişleri Bakanı konumunda olan 

Muhammed İvaz, Gazze muhabirimizle 

konuşurken “Haniye, Arap ve İslam 

ülkelerine yönelik dönem gezisi 

çerçevesinde Tahran’ı da ziyaret edecek” 

dedi. 

 

Filistin Hükümeti Başbakanı Heniye’nin 

Tahran ziyaretinin dakik olarak hangi gün 

olacağının daha belli olmadığını ancak bu 

hafta içerisinde yapılacağını de belirten 

İvaz ayrıca “Başbakan Haniye’nin Tahran 

ziyareti, Filistin Hükümetiyle İslami İran 

arasındaki işbirliği doğrultusunda 

gerçekleştiriliyor” ifadesini kullandı. 

 

Yine Filistinli aynı yetkilinin açıkladığına 

göre, Heniye’nin seçimle iktidarı ele 

geçirdiği 2007 yılından beri ilk kez olarak 

Arap ve İslam ülkelerine yönelik başlattığı 

bu gezi turu bu haftanın sonlarına doğru 

son bulacak. 

 

http://turkish.farsnews.com/newstext.asp

x?nn=9007279842 

 Erdoğan'dan: Hamas Terör Örgütü 
Değil 

 

Tahran, 02 Ocak 2011 - Filistin Başbakanı 

İsmail Heniyye ile görüşen Türkiye 

Başbakanı Recep Tayyip Erdoğan, 

Hamas'ın terör örgütü olmadığını söyledi. 

MHA - Filistin Başbakanı İsmail Heniyye 

önceki gün saat Türkiye Başbakanı Recep 

Tayyip Erdoğan tarafından İstanbul'da 

görüştü.  

 

Türkiye Başbakanı Erdoğan, Filistin 

Başbakanı İsmail Heniyye ile İstanbul 

Kısıklı'daki evinde biraraya geldi. 

Görüşmede, Dışişleri Bakanı Ahmet 

Davutoğlu ve Sağlık Bakanı Recep Akdağ 

da hazır bulundu. Görüşmede Erdoğan, 

Ortadoğu barış görüşmelerine işaretle 

"İsrail'le ilişkilerimizi normalleştirmemizin 

şartı, Gazze ambargosunun kalkmasıdır. 

Hamas, terör örgütü değildir. Hamas, 

Filistin halkının tercihidir. Hamas olmadan 

Filistin davasında çözüm olmaz" dediği 

bildirildi. 

 

Heniyye'nin Erdoğan'a, "Gazze halkının 

selam ve dualarını getirdim. Yokluk 

içindeler, muhasara altındalar ama 

vakarları, izzetleri sapasağlam" dediği 

öğrenildi. Görüşmede Gazze'deki son 

durum, Filistin uzlaşı süreci ve bölgesel 

sorunlarını ele alındığı belirtildi. 

 

http://turkish.farsnews.com/newstext.aspx?nn=9007279842
http://turkish.farsnews.com/newstext.aspx?nn=9007279842
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Heniyye, Erdoğan'la görüşmesinden sonra 

esir takası kapsamında serbest bırakılan 

Filistinli esirlerle bir araya geldi. Heniyye 

"Sonunda zafer bizim olacak ve işgal rejimi 

yok olacak" dedi. 

 

Heniyye Pazartesi günü de, Mavi Marmara 

saldırısında hayatını kaybedenlerin aileleri 

ile biraraya gelecek. Daha sonrada Haliç 

Tersanesi'nde bulunan Mavi Marmara 

gemisinde incelemelerde bulunacak. 

 

Heniyye'nin Mısır ve Sudan'dan sonra 

Türkiye'de yapacağı temaslarının birincil 

gündem maddesi, Gazze'nin yeniden imarı 

olduğu bildirildi. İstanbul'daki temaslarını 

tamamlamasından sonra Heniyye'nin 

Tunus, Katar ve Bahreyn'e gitmesi 

bekleniyor. 

 

29 Mart 2006'da başbakanlığa seçilen 

Heniyye, 28 Kasım 2006'da Mısır, Katar, 

Suudi Arabistan, Sudan, Suriye ve İran'ı 

kapsayan ilk yurt dışı turuna çıkmıştı. 

 

15 Aralık'ta yurt dışı ziyaretlerini 

tamamlayan Heniyye, Rafah sınır 

kapısından Gazze'ye girmek üzereyken 

Fetih yanlısı güvenlik güçlerinin silahlı 

saldırısına maruz kalmıştı. 

 

Heniyye'nin 2006 yılındaki ilk yurt dışı 

turunun birincil gündem maddesi, bugün 

olduğu gibi İsrail'in Gazze'ye uyguladığı 

ambargoydu. 

 

http://www.mehrnews.com/tr/newsdetail

.aspx?NewsID=1498845  

 İİT Genel Sekreteri’nden Siyonist 
rejimine kınama 

 

Tahran, 01 Ocak 2012 – İsam İşbirliği 

Teşkilatı Genel Sekreteri Ekmeleddin 

İhsanoğlu, işgal altındaki Kudüs’te 130 

yeni yerleşim biriminin inşası için karar 

alan Siyonist rejimini şiddetle kınadı. 

 

Mehr haber ajansının Kuveyt ajansına 

dayandırdığı habere göre, bir bildiri 

yayınlayan İsam İşbirliği Teşkilatı Genel 

Sekreteri Ekmeleddin İhsanoğlu, Siyonist 

rejiminin bu politikasının uluslararsı 

yasaları açıkça çiğpnemek anlamına 

geldiğini dile getirdi.  

 

İİT Genel Sekreteri, BM Güvenlik Konseyi 

ve dörtlü komitenin konuya girmelerinin 

önemini anlatarak, Siyonist rejiminin 

Filistin halkına yönelik sürdürdüğü 

düşmanca tavırlarına karşı eylem yapılması 

gerektiğinin altını çizdi. 

 

http://www.mehrnews.com/tr/newsdetail.aspx?NewsID=1498845
http://www.mehrnews.com/tr/newsdetail.aspx?NewsID=1498845
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http://www.mehrnews.com/tr/newsdetail

.aspx?NewsID=1498309 

 

4. AFRİKA ve MISIR 

 Libya'da Mahkumlardan Firar Girişimi 

 

Libya'da cezaevinden kaçmaya teşebbüs 

eden tutuklularla yaşanan kargaşa 

sırasında 2 güvenlik görevlisi yaralandı. 

Haber: Libya'da Mahkumlardan Firar 

Girişimi 

 

 

 

Libya'da cezaevinden kaçmaya teşebbüs 

eden tutuklularla yaşanan kargaşa 

sırasında 2 güvenlik görevlisinin 

yaralandığı bildirildi. 

 

Başkent Trablus'ta, Muammer Kaddafi 

döneminde asker olarak görev yapan ve 

ülkede bir süre önce yaşanan iç savaş 

sırasında tutuklananların kaldığı 

cezaevinden bir grubun, akşam saatlerinde 

kaçma girişiminde bulunduğu iddia edildi. 

 

Yaşanan kargaşa sırasında bölgede kısa 

süre elektriklerin kesildiği ve 2 güvenlik 

görevlisinin silahla yaralandığı belirtildi. 

Firar etmeye çalışan grubun ise güvenlik 

güçleri tarafından yakalandığı öğrenildi. 

 

Olayın ardından cezaevi çevresinde 

güvenlik önlemlerinin artırıldığı 

gözlenirken, yaralılar, ambulanslarla 

hastanelere sevk edildi. 

 

Bu arada kentin farklı bölgelerinden 

zaman zaman silah sesleri duyuldu. 

 

http://haberler.com/libya-da-

mahkumlardan-firar-girisimi-3230841-

haberi/ 

 Mısır Müslüman Kardeşler Cemaatı 
Başkan Vekili: İsraiil’i asla tanımayız! 

 

 

http://www.mehrnews.com/tr/newsdetail.aspx?NewsID=1498309
http://www.mehrnews.com/tr/newsdetail.aspx?NewsID=1498309
http://haberler.com/libya-da-mahkumlardan-firar-girisimi-3230841-haberi/
http://haberler.com/libya-da-mahkumlardan-firar-girisimi-3230841-haberi/
http://haberler.com/libya-da-mahkumlardan-firar-girisimi-3230841-haberi/
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FHA-Mısır Müslüman Kardeşler Cemaatı 

Başkan Vekili “Cemaatimiz, İsrail’i asla 

tanımayacak” dedi. 

FHA- Muhabirimizin “El Hayat” gazetesine 

dayanarak bildirdiğine göre, Mısır 

Müslüman Kardeşler Cemaati ve siyasi 

kolu olan “Özgürlük ve Adalet” Partisinin 

bu ülkenin Parlamento seçimlerini oy 

çoğunluğuyla kazanması kesin gibi 

görünüyor. 

 

Böyle bir şey gerçekleştiği takdirde bu 

Cemaatin Mısır’ın yeni anayasasını tedvin 

etme şansı Mısırlı diğer parti ve 

teşekküllerden daha fazla olacaktır. Bu 

Cemaatin Parlamento seçimlerini 

kazanması, Mısır-İsrail ilişkilerinin geleceği 

konusunda bir dizi soruları gündeme 

getirdi. 

 

İsrailli bazı medya grupları batılı yetkililere 

dayanarak Mısırlı İslamcıların İsrail’le ilişki 

konusunda güvence verdiklerini yazdılar. 

 

Müslüman Kardeşler Cemaati Başkan 

Vekili “Reşad Biyumi” El Hayat gazetesine 

verdiği röportajda “İktidar olmanın şartı 

İsrail’i tanımak mıdır” diye sordu. 

 

Biyumi daha sonra şöyle konuştu: “Biz bu 

şartı asla kabul etmeyiz. Bize göre İsrail 

düşman, işgalci ve katil bir rejimdir. Biz 

katillerle asla bir masa başında oturmayız. 

Kamp David konusunda da önce 

Parlameto, daha sonra Mısır halkı karar 

verecektir.” 

 

http://turkish.farsnews.com/newstext.asp

x?nn=9007279854 

 Arap Baharı'nı büyük artçı şoklar 
bekliyor 

 

 

 

CUMALİ ÖNAL KAHİRE   -   02.01.2012 

Tunus, Mısır ve Libya'da liderleri deviren 

ayaklanmaların nasıl bir seyir izleyeceği 

yeni yılın en merak edilen konularının 

başında. Gözlemciler, büyük hareketlilik 

yaşanan Ortadoğu' da yine zor ve sıcak bir 

yıl bekliyor. 

 

Tarihi bir değişim sürecinden geçen 

Ortadoğu'nun, 2011'de olduğu gibi bu yıl 

da dünya gündemini işgal eden bölgelerin 

http://turkish.farsnews.com/newstext.aspx?nn=9007279854
http://turkish.farsnews.com/newstext.aspx?nn=9007279854
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başında gelmesi bekleniyor. Dokunulamaz 

zannedilen bazı rejimlerin devrilmesiyle 

büyük bir deprem yaşayan Ortadoğu'da 

çok güçlü artçı şoklar, hatta yeni 

depremlerin olması kuvvetle muhtemel. 

Diktatörlerin koltuklarını kaybettiği Kuzey 

Afrika ülkeleri Mısır, Tunus ve Libya'nın 

yeni yıl boyunca da demokrasiye geçiş 

sürecinin sıkıntılarını fazlasıyla hissetmesi 

bekleniyor. Mısır ve Tunus'ta kurucu 

meclis seçimleri yapılırken, iktidara gelen 

ya da gelecek olan dini referanslı partilerin 

özellikle Batı'nın yakından takip ettiği 

konularda nasıl bir politika izleyecekleri 

yakından izleniyor. Her iki ülkede de 

kurucu meclisler yıl içinde yeni anayasayı 

hazırlayacak. Anayasalardan sonra 

Mısır'da haziran ayında, Tunus'ta da yıl 

içinde cumhurbaşkanlığı seçimlerinin 

yapılması planlanıyor. Çok kanlı 

çatışmalara sahne olan Libya'da ise öncelik 

silahlı grupların kontrol altına alınmasına 

verilecek. Tanınmış hiçbir siyasi parti ya da 

önemli bir siyasi figürün olmadığı ülkede 

haziran ayında yapılması planlanan 

parlamento seçimleri ile ilgili olarak ise 

pek çok soru işareti bulunuyor. 

 

Arap Yarımadası'nın gözü İran, kulağı 

Yemen'de 

 

Devrim fırtınasını verdiği birtakım siyasi 

tavizlerle şimdilik geçiştirmeyi başaran 

Fas'ta da zaman zaman düzenlenen 

gösterilerin büyüyebileceği yorumları 

yapılıyor. Muazzam doğalgaz 

kaynaklarından elde ettiği paraların bir 

kısmını halka dağıtarak devrimi geciktiren 

diğer Kuzey Afrika ülkesi Cezayir'in ise bu 

durumu daha ne kadar muhafaza edeceği 

bilinmiyor. Mart ayında yapılacak olan 

parlamento seçimlerinin gidişatı, rejimin 

demokrasiye ne kadar izin vereceği 

konusunda da önemli bir ölçü olacak. 

Bölgede yeniden şekillenen güç dengeleri 

için kilit konumda bulunan Suriye'de tüm 

dünya Beşşar Esed rejiminin yıl içinde 

devrilip devrilmeyeceğine odaklanacak. 

Gittikçe kan kaybetmesine rağmen rejimin 

daha da sertleşeceğine kesin gözüyle 

bakılıyor. Şubat ayında yapılacağı 

duyurulan parlamento seçimlerinin ise 

tıpkı geçtiğimiz aralıkta yapılan yerel 

seçimler gibi göz boyamadan öte bir 

anlam ifade etmesi beklenmiyor. Suriye ile 

birlikte bölgenin yeniden şekillenen 

denkleminde önemli bir aktör olmaya 

başlayan Nuri el Maliki yönetimindeki 

Irak'ın ise bahar yaşayan bölgenin kışı 

olmasından korkuluyor. Maliki'nin izlediği 

Saddam benzeri politikaların ülkeyi 

parçalamasından endişe ediliyor. 
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Devrimin Bahreyn'le yokladığı, Yemen'le 

sert bir mesaj verdiği Arap Yarımadası'nda 

ise İran'la yaşanan güç mücadelesini 

bahane ederek bölgeye yerleşen ABD'nin 

bizzat rejimlerin yanında yer alarak süreci 

engellemeye çalışacağı belirtiliyor. Suudi 

Arabistan'dan Kuveyt'e, Bahreyn'den 

Umman'a 6 Körfez ülkesinin de en 

yumuşak karnını Şii nüfus oluşturuyor. 

Geçtiğimiz yıl Suudi Arabistan'da gösteri 

düzenleyen Şiiler, rejimin gözdağından 

sonra şimdilik sakin görünüyor. Ancak 

küçük bir kıvılcım ya da Suudi kraliyet 

ailesi üyeleri arasında yaşanacak bir güç 

mücadelesi, ülkede tüm taşların yerinden 

oynamasına sebep olabilir. 

 

Yemen ise artık Ali Abdullah Salih'in 

görevini bırakmasını bekliyor. Ocak ayında 

beklenen bu gelişmeden bir ay sonra 

cumhurbaşkanlığı seçimleri yapılacak. 

Katar ve Birleşik Arap Emirlikleri, şimdilik 

herhangi bir risk taşımazken, Bahreyn, 

Kuveyt ve Umman ise ağabey 

konumundaki Suudi Arabistan'ın 

çıkabilecek gösterileri hemen 

bastırabilecek potansiyeline güveniyor. 

Mart ayında yapılacak parlamento 

seçimleri öncesi yeni iç gerginliklerin 

yaşanması beklenen İran ise komşuları ya 

da ABD ile girişeceği askerî ve diplomatik 

restleşmelerle iç çekişmeleri gölgelemeye 

çalışacak. 

 

http://www.zaman.com.tr/haber.do?habe

rno=1222905&title=arap-baharini-buyuk-

artci-soklar-bekliyor 

 'Bahar'ın Tunus, Mısır ve Libya'ya 
faturası 75 milyar dolar 

 

 

 

Arap Birliği ekonomi işlerinden sorumlu 

Genel Sekreter Yardımcısı Muhammed el 

Tuvaying, Arap Baharı'nın etkisine giren 

Tunus, Mısır ve Libya'nın yaşanan 

karışıklıklardan dolayı toplam 75 milyar 

dolar kaybettiklerini söyledi. 

 

Tuvaying, bu ülkelerde gösteri, grev ve 

boykotların devam etmesi, yabancı 

yatırımcıların karışıklıktan dolayı 

tedirginliklerinin sürmesi halinde zarar ve 

kaybın 2012 yılında artacağını kaydetti. 

Arap Baharı yaşanan ülkelerde halen 

istikrar sağlanamadığı için bu ülkelerin 

http://www.zaman.com.tr/haber.do?haberno=1222905&title=arap-baharini-buyuk-artci-soklar-bekliyor
http://www.zaman.com.tr/haber.do?haberno=1222905&title=arap-baharini-buyuk-artci-soklar-bekliyor
http://www.zaman.com.tr/haber.do?haberno=1222905&title=arap-baharini-buyuk-artci-soklar-bekliyor
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yatırım da çekemediğini kaydeden 

Tuvaying, "Bu ülkelerde ikinci bir tehlike 

de enflasyonun artmasıdır. Tunus, Libya, 

Mısır, Suriye ve Yemen'de ekonomilerin 

tekrar yoluna girmesi uzun bir süreç 

gerektirebilir." dedi. Ekonomistler, petrol 

gelirleri ve Kaddafi'nin mal varlığının iade 

edilecek olmasının Libya ekonomisinin 

toparlanmasını sağlayacağını düşünüyor. 

Mısır, Tunus ve Yemen ekonomileri için ise 

çöküş uyarıları yapılıyor. Mısır ve Tunus 

acil dış yardıma ihtiyaç duyarken, Mısır 

IMF ile görüşmeye başlayacak. 

 

http://www.zaman.com.tr/haber.do?habe

rno=1222906&title=baharin-tunus-misir-

ve-libyaya-faturasi-75-milyar-dolar 

 

5. ÜRDÜN & LÜBNAN 

 İsrailli ve Filistinli başmüzakereciler 
Ürdün'de bir araya gelecek 

 

Filistinli yetkili Azzam el Ahmed, İsrailli ve 

Filistinli başmüzakerecilerin bir yılı aşkın 

bir aradan sonra salı günü Ürdün'de bir 

araya geleceklerini söyledi. 

 

Ahmed, Filistin başmüzakerecesi Saib 

Erakat ile İsrail'in temsilcisi İsaac Molcho 

arasındaki konuşmalarda resmi 

müzakerelere başlanmasının 

beklenmediğini, ancak bununla birlikte 

ikilinin gelecekteki Filistin devleti ile 

güvenlik ve sınır gibi konularda görüş 

alışverişinde bulunmalarını beklediğini 

ifade etti. Ahmed'in toplantı yapılacağı 

iddiası İsrailli yetkililer tarafından henüz 

doğrulanmadı. Ürdün'de toplantı yapılırsa 

bu, 2010 yılının Eylül ayından bu yana 

taraflar arasındaki ilk toplantı olacak. 

Filistinli yetkililer daha önce yaptıkları 

açıklamalarda, İsrail'in Batı Şeria ve Doğu 

Kudüs'teki yerleşim inşaatlarını 

durdurmaması durumunda görüşmelere 

yeniden başlamayacaklarını söylemişlerdi. 

 

http://www.zaman.com.tr/haber.do?habe

rno=1222908&title=israilli-ve-filistinli-

basmuzakereciler-urdunde-bir-araya-

gelecek 

6. SURİYE 

 'Gözlemciler Suriye'deki şiddeti 
gizliyor' 

 

Arap Birliği danışma komitesi Arap 

Parlamentosu, Şam yönetiminin devam 

eden şiddet ve kötü muameleleri gizlediği 

gerekçesiyle Arap Birliği'nin gözlemci 

misyonunun acilen Suriye'den çekilmesi 

çağrısında bulundu. 

http://www.zaman.com.tr/haber.do?haberno=1222906&title=baharin-tunus-misir-ve-libyaya-faturasi-75-milyar-dolar
http://www.zaman.com.tr/haber.do?haberno=1222906&title=baharin-tunus-misir-ve-libyaya-faturasi-75-milyar-dolar
http://www.zaman.com.tr/haber.do?haberno=1222906&title=baharin-tunus-misir-ve-libyaya-faturasi-75-milyar-dolar
http://www.zaman.com.tr/haber.do?haberno=1222908&title=israilli-ve-filistinli-basmuzakereciler-urdunde-bir-araya-gelecek
http://www.zaman.com.tr/haber.do?haberno=1222908&title=israilli-ve-filistinli-basmuzakereciler-urdunde-bir-araya-gelecek
http://www.zaman.com.tr/haber.do?haberno=1222908&title=israilli-ve-filistinli-basmuzakereciler-urdunde-bir-araya-gelecek
http://www.zaman.com.tr/haber.do?haberno=1222908&title=israilli-ve-filistinli-basmuzakereciler-urdunde-bir-araya-gelecek
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KAHİRE - Arap Parlamentosu Başkanı Ali El 

Salim El Debaş, Suriye'de şiddetin devam 

ettiğini belirterek, olanlar nedeniyle Arap 

gözlemcilerin bu ülkede bulunmalarının 

Arap halkının kızgınlığını artırdığını, 

gerçekleri bulma misyonuyla gönderilme 

amacının boşa çıkarıldığını söyledi. 

 

Debaş, Suriye rejiminin, Arap Birliği'nin 

gözleri önünde insanlık dışı hareketlerine 

devam etmek için Arap gözlemcileri "örtü" 

olarak kullandığını ifade etti. Arap 

Parlamentosu, Arap Birliği Genel Sekreteri 

Nebil El Arabi'ye de gözlemcilerin acilen 

geri çekilmesi hakkında bir kararı kabul 

etmeleri için Arap Dışişleri Bakanlarını 

toplaması çağrısında da bulundu. Arap 

Parlamentosu, Arap Birliği'ne Suriye ile 

ilişkilerin dondurulması için ilk teklifi 

yapan organ olmuştu. 

 

Arap Birliği'nden bir yetkili, Arap 

Parlamentosu'nun çağrısıyla ilgili yaptığı 

açıklamada, gözlemci misyonunun başarısı 

hakkında yargıda bulunmak için henüz çok 

erken olduğunu belirterek, gözlemcilerin 

bir ay daha Suriye'de kalmasının ve daha 

fazla gözlemcinin bu ülkeye 

gönderilmesinin planladığını kaydetti. 

 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25310549/ 

 Suriye'deki Gösterilerde 8 Kişi Öldü 

 

 

 

Suriye'nin orta kesimlerindeki kentlerde, 

yönetime karşı düzenlenen gösterilerde 8 

kişi öldü. 

 

Suriye'nin orta kesimlerindeki kentlerde 

yönetime karşı düzenlenen gösterilerde 8 

kişinin öldüğü bildirildi. 

 

Suriye Genel Devrim Konseyi, ülkenin orta 

kesimlerinde yer alan Humus kentinde 5, 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25310549/
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Hama'da 3 olmak üzere yönetime karşı 

düzenlenen gösterilerde güvenlik 

güçlerinin ateş açması sonucunda toplam 

8 kişinin hayatını kaybettiğini duyurdu. 

 

Başkent Şam'ın Daraya, Duma, Katana, 

Berza, Mudamiye ve Arbiyn banliyölerinde 

yoğun silah seslerinin geldiğini kaydeden 

Konsey, Daraya kentindeki gösterilerde 

güvenlik güçlerinin ateşinde yaralanan ve 

hastaneye kaldırılan bir göstericinin 

güvenlik güçlerince kaçırıldığını açıklarken, 

kentteki gösterilerde göstericilerin üzerine 

çatılardan keskin nişancıların ateş açtığını, 

açılan ateşte ölü ve yaralıların olduğunu 

bildirdi. 

 

Gösterilerde kaç kişinin öldüğüne ve 

yaralandığına ilişkin bilgi vermeyen 

Konsey, Duma kenti üzerinde bir askeri 

helikopterin dolaştığını bildirirken, 

gözlemci heyetin Mudamiye kentinde 

incelemelerde bulunduğunu da aktardı. 

 

Öte yandan, Suriye'nin resmi haber ajansı 

SANA, silahlı gruplar tarafından öldürülen 

bir güvenlik mensubunun cenazesinin, 

Başkent Şam'ın Tişrin askeri hastanesinde 

düzenlenen törenin ardından 

memleketine gönderildiğini duyurdu. 

 

Suriye'de olayların başladığı mart ayından 

bu yana 5 binden fazla insanın öldüğü 

tahmin ediliyor. 

 

http://haberler.com/suriye-deki-

gosterilerde-8-kisi-oldu-3230656-haberi/ 

 İran ve Türkiye, direnişe destek veren 
Suriye'ye yardım etmeli 

 

Tahran, 02 Ocak 2011 - İran İslami Şura 

Meclisi Milli Güvenlik ve Dış Politika 

Komisyonu Başkanı, Türkiye’nin Suriye’ye 

yönelik sergilediği politikayı eleştirerek, 

İran ve Türkiye’nin Filistin halkına ve 

direnişe destek veren Suriye’ye yardım 

etmesinin şart olduğunun altını çizdi. 

 

Mehr haber ajansının bildirdiğine göre, 

Türkiye Filistin Dostluk Grubu Başkanı 

Murat Yıldırım ile önceki gün bir araya 

gelen Alaeddin Burucerdi, gelişmekte olan 

iki ülkenin işbirliklerinden memnuniyetini 

dile getirerek, İran ve Türkiye’nin geniş 

ortak imkanları bölgdeki değişimlerde 

önemli etkisi olabileceğini ifade etti.  

 

Burucerdi bu görüşmede, Mısır ve 

Tunus’taki halk devrimlerin Ortadoğu’daki 

güç dengesini değiştirdiğini, İslami 

direnişin yanısıra mazlum Filistim halkının 

http://haberler.com/suriye-deki-gosterilerde-8-kisi-oldu-3230656-haberi/
http://haberler.com/suriye-deki-gosterilerde-8-kisi-oldu-3230656-haberi/
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menfaatine gerçekleştiğini konuşmasına 

ekledi. 

 

İran ve Türkiye’nin dostane parlamento 

işbirliklerin ilşkiler için önemli bir dayanak 

olduğunu dile getiren Burucerdi, İran-

Türkiye’nin tüm alanlardaki işbirliklerin 

vizyonu aydın ve ümit verici olduğunu 

söyledi.  

 

Alaeddin Burucerdi konuşmasının 

devamında, Türkiye’nin Suriye’ye yönelik 

sergilediği politikayı eleştirerek, İran ve 

Türkiye’nin Filistin halkına ve direnişe 

destek veren Suriye’ye yardım etmesinin 

şart olduğunun altını çizdi.  

 

Türkiye-Filistin Parlamento Dostluk Grubu 

Başkanı Murat Yıldırım ise bu görüşmede, 

Filistin halkının hukukunun geri alınmasına 

yardımcı olmak ve de Gazze’ye yönelik 

uygulanan ambargoyu kırmak amacıyla 

beraberindeki heyetle Tahran'da düşünce 

teatisinde bulunmak için İran'a geldiğini 

ifade etti.  

 

Murat Yıldırım, bölge değişimleri 

karşısında ortak işbirliği yapmak için İran 

ve Türkiye’nin pek çok fırsatları olduğunu 

belirtti. 

 

İran ve Türkiye’nin ortak kültür ve tarihi 

bağlarına bu görüşmede işaret eden 

Türkiye-Filistin Parlamento Dostluk Grubu 

Başkanı, Türkiye’nin imkanları hiçbir 

zaman İran aleyhinde olmayacağını 

konuşmasına ekledi.  

 

Murat Yıldırım, ülkesinin temel dış 

politikasının iki ülkenin tüm alanlardaki 

ilişkilerini geliştirmek olduğunu belirterek, 

iki ülkenin en önemli işbirliği ekseni ise 

Filistin halkına yardım etmek olduğunu 

kaydetti. 

 

Heyetin bugün Meclis Başkanı Ali Laricani, 

Ulusal Yüksek Güvenlik Konseyi Genel 

Sekreteri ve Nükleer Başmüzakereci Said 

Celili ve diğer yetkililerle bir araya gelmesi 

bekleniyor. 

 

http://www.mehrnews.com/tr/newsdetail

.aspx?NewsID=1498934 

 'Gözlemciler acilen Suriye'den 
çekilsin' 

 

Arap Birliği'nin danışma komitesi Arap 

Parlamentosu (AP), Suriye'deki 

gözlemcilerin çekilmesi çağrısında 

bulundu. 

 

http://www.mehrnews.com/tr/newsdetail.aspx?NewsID=1498934
http://www.mehrnews.com/tr/newsdetail.aspx?NewsID=1498934
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AP, bu talebine Şam yönetiminin şiddeti 

gizlemesini gerekçe gösterdi. AP Başkanı 

Ali el Salim el Debaş, gözlemcilerin 

Suriye'de bulunmalarının Arap halkının 

kızgınlığını artırdığını ve misyonun 

gönderilme amacının boşa çıktığını 

söyledi. Suriye'de rejim karşıtı gösterilerde 

ölenlerin sayısının ise 6 bine yaklaştığı 

açıklandı. 

 

 

 

AP Başkanı Ali el Salim el Debaş, Suriye'de 

şiddetin hiç durmadığını belirterek, 

heyetin gerçekleri bulma misyonuyla 

gönderilme amacının boşa çıkarıldığını 

söyledi. Debaş, Suriye rejiminin, Arap 

Birliği'nin gözleri önünde insanlık dışı 

hareketlerine devam etmek için Arap 

gözlemcileri "örtü" olarak kullandığını 

ifade etti. AP, Arap Birliği Genel Sekreteri 

Nebil el Arabi'ye de gözlemcilerin acilen 

geri çekilmesi hakkında bir kararı kabul 

etmeleri için Arap Dışişleri bakanlarını 

toplaması çağrısında da bulundu. Arap 

Parlamentosu, Arap Birliği'ne Suriye ile 

ilişkilerin dondurulması için ilk teklifi 

yapan organ olmuştu. Arap Birliği'nden bir 

yetkili, Arap Parlamentosu'nun çağrısıyla 

ilgili yaptığı açıklamada, gözlemci 

misyonunun başarısı hakkında yargıda 

bulunmak için henüz çok erken olduğunu 

belirterek, gözlemcilerin bir ay daha 

Suriye'de kalmasının ve daha fazla 

gözlemcinin bu ülkeye gönderilmesinin 

planlandığını kaydetti. 

 

http://www.zaman.com.tr/haber.do?habe

rno=1222907&title=gozlemciler-acilen-

suriyeden-cekilsin 

 

7. ARAP YARIMADASI VE BASRA 
KÖRFEZİ 

 Amerika Körfez Ülkelerine Füze 
Savunma Sistemi Satıyor 

 

Washington Birleşik Arap Emirlikleri (BAE) 

ile 3,48 milyar dolarlık füze savunma 

anlaşması imzaladı 

 

A THAAD missile test launch (file photo) 

THAAD füzesi rampadan ayrılırken 

 

http://www.zaman.com.tr/haber.do?haberno=1222907&title=gozlemciler-acilen-suriyeden-cekilsin
http://www.zaman.com.tr/haber.do?haberno=1222907&title=gozlemciler-acilen-suriyeden-cekilsin
http://www.zaman.com.tr/haber.do?haberno=1222907&title=gozlemciler-acilen-suriyeden-cekilsin


 

   Sayfa 33 

 

 

Savunma Bakanlığı ihalenin 2 milyar 

dolarlık bölümünün Amerikan Lockheed 

Martin şirketine verildiğini açıkladı. 

Savunma sanayinin önde gelen 

isimlerinden olan şirket Birleşik Arap 

Emirlikleri için iyi ayrı yüksek irtifa 

savunma sistemi (Terminal High Altitude 

Area Defense Systems THAAD) kuracak. 

 

Anlaşmanın yaklaşık 1,5 milyar dolarlık 

diğer bölümü ise sistemle ilgili teknik 

destek, eğitim, bakım ve yedek parçayı 

kapsıyor. 

 

Savunma Bakanlığı sözcüsü, Amerika’nın 

Birleşik Arap Emirlikleri’yle güçlü askeri 

ilişkileri bulunduğunu söyledi ve Basra 

Körfezi’nin güvenlik ve istikrarının iki 

ülkeyi de yakından ilgilendirdiğini 

vurguladı. 

 

Tahran hükümetine karşı ihtiyatı elden 

bırakmayan Amerika,  İran ordusunun 

kapasitesi giderek artan füzelerine karşı 

bölgedeki müttefiklerinin savunma 

sistemlerini güçlendiriyor. 

 

Amerika Eylül 2010’da  Kuveyt’e 900 

milyon dolar tutarında  200 Patriot füzesi 

satmıştı. Washington birkaç gün önce de 

Suudi Arabistan’a yaklaşık 30 milyar dolar 

tutarında savaş uçağı satacağını 

açıklamıştı. 

 

http://www.voanews.com/turkish/news/

Amerika-Korfez-Ulkelerine-Fuze-Savunma-

Sistemi-Satyor-136479043.html 

 Yemen diktatörü lafını geri alıp ağız 

değiştirdi: Salih: Yemen’i 

terketmeyeceğim! 

 

 

 

FHA- İki hafta önce, ülkesinin tekrar huzur 

ortamına dönmesi için Yemen’den ayrılıp 

ABD’ye gideceğini ilan eden Abdullah 

Salih, Yemen’i terketmeyeceğini açıkladı. 

FHA- Yemen’e hakim Ulusal Kongre, 

Yemen diktatörü Ali Abdullah Salih’in bu 

http://www.voanews.com/turkish/news/Amerika-Korfez-Ulkelerine-Fuze-Savunma-Sistemi-Satyor-136479043.html
http://www.voanews.com/turkish/news/Amerika-Korfez-Ulkelerine-Fuze-Savunma-Sistemi-Satyor-136479043.html
http://www.voanews.com/turkish/news/Amerika-Korfez-Ulkelerine-Fuze-Savunma-Sistemi-Satyor-136479043.html
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ülkeden ayrılıp Amerika’ya gitmeye ilişkin 

kararından vargeçtiğini ilan etti. 

 

“El Cezire” haber sitesinin bildirdiğine 

göre, Yemen diktatörü Abdullah Salih, 

hükümet, Parlamento ve Konsey Meclisi 

yetkililerinin bulunduğu bir toplantıda ABD 

ziyaretinden vazgeçtiği ve Yemen’de 

kalacağına dair yeni kararını açıkladı. 

 

Salih bu toplantıda ayrıca, Yemenli resmi 

kuruluşların protestocularla inkılapçılar 

tarafından dağıtılmalarından endişe 

duyduğunu dile getirdi. 

 

Yemen diktatörü Ali Abdullah Salih iki 

hafta önce, ülkesinin tekrar huzur 

ortamına kavuşabilmesi için Yemen’den 

ayrılıp ABD’ye gideceğini ilan etmişti. Öte 

yandan Washington da, Salih’in tedavi 

dönemi doğrultusunda ona vize verilmesi 

konusunu incelemekte olduğunu açıkladı. 

Bu arada bazı kaynaklar da Salih’in 

ABD’den döndükten sonra daimi olarak 

Birleşik Arap Emirlikleri’ne yerleşeceğini 

duyurdular. 

 

http://turkish.farsnews.com/newstext.asp

x?nn=9007279848 

 Dışişleri Bakanı Yardımcısı:: 
Bahreyn’de vaziyet geri dönülmez bir 
noktaya geldi ! 

 

Tahran, 01 Ocak 2012 – İran İslam 

Cumhuriyeti Dışişleri Bakanı Yardımcısı, 

Bahreyn’de halkı bastırmak üzere yabancı 

güçler devrede olduklarından ülkede 

durumun iyileşmesinin beklenmediğini ve 

Bahreyn’de vaziyetin geri dönülmez bir 

noktaya geldiğini belirtti. 

 

Mehr Haber Ajansı’nın haberine göre, el 

Halife Hükümeti’nin halen iktidarda 

olduğunu Bahreyn çalkantılı günler 

geçiriyor. Bu bağlamda, Bahyrenyn’de dün 

meydana gelen son gelişme neticesinde 

bir genç daha öldürüldü.  

 

Dün Bahreyn Hükümeti, protestoculara 

işkence suçu ile 5 polisin yargılandığını 

haber verdi fakat bu girişimler 

protestocuları  sakinleştirmedi. Bağımsız 

Cinayetleri İnceleme Komitesi’nin 

çalışmalarında da ilerlemenin görülmediği 

Bahreyn’de hükümet karşıtı göstericiler 

protestolarını sürdürüyorlar.  

 

İran İslam Cumhuriyeti Dışişleri Bakanlığı 

Afrika ve Arap Ülkeleri İşleri’ndeki İran 

Dışişleri Bakanı Yardımcısı  Doktor Hüseyin 

Emir Abdullahiyan Mehr Haber Ajansı’ın 

http://turkish.farsnews.com/newstext.aspx?nn=9007279848
http://turkish.farsnews.com/newstext.aspx?nn=9007279848
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Bahreyn’deki son durum ve açıkça meşru 

barışçıl hakları peşinde olan halka karşı 

uygulanan bastırma ve öldürme olayları 

hakkındaki sorusuna, Bahreyn’de suçsuz 

Müslümanların karşı uygulanan bastırma 

önlemlerinin ve cinayetlerin sürmesinin 

‘insanlık suçu’ olduğunu söyledi.  

 

Abdullahiyan, Bahreyn Kralı’nın tayin ettiği 

Komite’nin raporunun en kısa sürede 

koşulları değiştirmesi beklenirken aksine 

halkın isteklerine teveccüh gösterilmemesi 

ve özellikle ülkenin Şii ve Sünni halkına 

karşı uygulanan bastırma önlemlerinin 

devamı yüzünden bu komşu ülkede  

koşulların daha da kötüleştiğini vurguladı.  

 

Bahreyn’de bulunan Suudi Arabistan 

güçlerine de dikkat çeken Abdullahiyan, 

halkı bastırmak üzere Bahreyn’de yabancı 

güçlerin devrede olduklarından ülkede 

durumun iyileşmesinin beklenmediğini ve 

Bahreyn’de vaziyetin geri dönülmez bir 

noktaya geldiğini belirtti.  

 

Bahreyn’de askeri ve Yemen’de de siyasi 

yolu uygulanamayacağını belirten 

Abdullahiyan, özellikle Yemen, Bahreyn ve 

Suriye’de stratejinin siyasi olması 

gerektiğini ve de çifte standartların ve 

uygulanmayacak vaadlerin sorunların 

çözümüne yardım etmeyeceğini  söyledi. 

 

Abdullahiyan, Bahreyn Hükümeti’nin 

yabancı güçlerinin çekilmesi ve güven 

yaratıcı girişimlerle ülkeye bağımsızlığı 

hediye etmesini, yabancılara dayanmak 

yerine kendi halkından destek almasını, 

hükümet ve halk arasında meydana gelen 

derin boşluğu azaltmasını, hükümet ve 

Bahreyn halkı arasında reformlar ve saygı 

ilişkisinde ve de güvenli ve istikralı bir 

Bahreyn görmeyi umut ettiğini ifade etti. 

 

http://www.mehrnews.com/tr/newsdetail

.aspx?NewsID=1498036 

 

8. AFGANİSTAN - PAKİSTAN 

 Afganistan’daki güvenliksizliğin asıl 
kaynağı ‘dış müdahele’dir 

 

Tahran, 02 Ocak 2011 – İran İslam 

Cumhuriyeti Dışişleri Bakanlığı’ndaki 

Afganistan İşleri Merkez Başkanı, 

Amerika’nın Afganistan’da bulunması için 

hiçbir bahanesi olmadığını ifade ederek, 

bu ülkedeki güvenliksizliğin asıl kaynağı dış 

müdahele olduğunun altını çizdi. 

 

http://www.mehrnews.com/tr/newsdetail.aspx?NewsID=1498036
http://www.mehrnews.com/tr/newsdetail.aspx?NewsID=1498036
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2011 yılında Afganistan’da meydana gelen 

gelişmeler hakkında Mehr Haber Ajansı 

muhabirine konuşan Muhsin Pak Ayin, 

2011 yılında NATO’nun Afganistan halkına 

yönelik cinayetleri devam ettiğini, İSAF ve 

NATO’un Afganistan’da bulunmasının bu 

ülkeye katliam ve yıkımdan başka bir şey 

getirmediğini söyledi ve bu bağlamda 

NATO bombardımanlarını örnek verdi.  

 

Pak Ayin, casusluk için Afganistan 

topraklarından kalkan 'İHA' uçaklarına da 

işaret ederek, bu ülke ile güvelik anlaşması 

imzalamak isteyen ABD’nin, 

Afganistan’daki askeri üsslerini 

yasalaştırmak peşinde olduğunu belirtti.  

 

2011 yılında İstanbul’da yapılan Afganistan 

konulu oturum hakkında değerlendirme 

yapan İran İslam Cumhuriyeti Dışişleri 

Bakanlığı’ndaki Afganistan İşleri Merkez 

Başkanı, 17 ülkenin katılması ve 23 

maddelik bir bildiri ile çalışmalarını 

tamlayan bu oturumda bölge dışı ülkelerin 

yanısıra özellikle NATO’nun bu ülkede 

uğradığı yenilgilere ve hüsranlara 

değinildiğini, ayrıca komşu ülkelerin 

katılmasıyla Afganistan’da güvenliğin 

sağlanmasına vurgulandığın dile getirdi.  

 

Muhsin Pak Ayin, Amerika’nın 

Afganistan’da bulunması için hiçbir 

bahanesi olmadığını ifade ederek, bu 

ülkedeki güvenliksizliğin asıl kaynağı dış 

müdahele olduğunun altını çizdi. 

 

http://www.mehrnews.com/tr/newsdetail

.aspx?NewsID=1499076 
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